

人才带技术 技术变项目 项目融资金 实现产业化 再捧“科技创新鼎”背后的瓯海创新之路



7月1日起,《台州市提高技术工人待遇扩大中等收入群体若干规定》正式施行。据悉,这是国内首部为提高技术工人待遇而制定的地方性法规。该规定聚焦技术工人最为关心的收入待遇、工作待遇、学历待遇、社会待遇四大领域,对有关方面的权利义务作了规定。从此,台州134万技术工人“以技提薪”将有法可依。

毋庸置疑,技能人才是支撑中国制造、中国创造的重要力量。在培育发展新质生产力、推动产业转型升级、推进共同富裕的大背景下,让技能劳动者“技高者多得”,进入中等收入群体,成为一个重要命题。

近年来,国家陆续出台实施《关于提高技术工人待遇的意见》《技能人才薪酬分配指引》《“技能中国行动”实施方案》等政策,引导企业建立健全体现技能价值激励导向的薪酬分配制度,提升技能人才待遇水平,释放出尊重劳动者、尊重技能人才的鲜明导向。

为技术工人“提薪”立法正当其时。它回应了技术工人关心的核心关切,通过法律手段确保技能水平、劳动贡献真正与薪酬等级挂钩。无论是鼓励企业在薪酬分配体系中设置体现技术技能价值的工资单元,对关键技术岗位、关键工序和紧缺急需的技术工人实施协议工资、项目工资、年薪制等分配形式,还是鼓励企业对高技能人才、有突出贡献的技术工人实行技术创新成果入股、岗位分红和股权激励等方式,都体现了技能价值激励导向,有助于激发劳动者提高技能、钻研技能的热情。以法治保障涵养“以技提薪”源头活水,效果值得期待。

当下,各地对技能人才都“高看一眼”。例如浙江在今年全省“新春第一会”上,提出全面加强“三支队伍”建设,其中就包括高素质劳动者队伍建设。此次为“以技提薪”立法,正是加强高素质劳动者队伍建设的创新探索。无独有偶,近日,上海市针对“顶尖工人”群体出台了新的鼓励政策,明确提出特级技师将享受正高待遇,而首席技师的薪酬将参照高管水平。这些政策,都为技能人才带来前所未有的职业尊严和物质激励,让他们既有“面子”也有“里子”。

让技高一筹者薪高一档,需要“真金白银”的投入。短期来看,这可能会增加企业的成本。但从长期来看,有利于企业吸引和留住人才,提高核心竞争力。企业当有格局和勇气,拿出一部分眼前利益,去打破低成本—低附加值—低利润的恶性循环,通过提高技术人才收入激发其创新动力,实现企业向高附加值—高利润的循环转变,最终形成技术工人薪酬提升和企业高质量发展的良性循环。

当然,让技高者多得,不只是企业的责任,也需要全社会的“阳光雨露”。比如,浙江正在打造具有全国影响力和示范引领性的省域技能型社会,布局建设覆盖城乡的“30分钟职业技能培训圈”,实施制造业技能强基、数字高技能人才倍增等行动,将为技术工人的快速成长以及获得更高薪酬提供支撑。同样重要的是,整个社会要转变教育、就业观念,持续营造尊重技能人才的社会氛围。

投入“真金白银”,推出“硬招实招”,让技能人才尝到甜头、更有奔头、脚足劲头,在实现人生出彩的同时,为经济高质量发展注入澎湃动能。

让技高一筹者薪高一档

朱浙萍

7月1日,浙江省委、省政府联合印发《关于授予杭州市等市县2023年度“科技创新鼎”的通报》,温州市瓯海区被授予全省科技工作最高荣誉——“科技创新鼎”。这是瓯海区继2021年之后再次夺得“科技创新鼎”。

唯创新者能扛鼎。瓯海再次攀上全省科创之颠,绝非偶然。

瓯海主动融入“315”科创体系,全面落实科技创新“八大抓手”,打造“一港一谷五院”,推动生命健康、数字经济、新能源新材料三大战略性新兴产业蓬勃发展,打造发展新质生产力的前沿阵地。2023年,瓯海科技创新指数稳居全省第一梯队,全社会R&D经费投入达29.62亿元,占GDP比重达3.68%,同比增长0.38个百分点,增幅居温州市第一、全省第四。

标杆企业链式壮大 创新主体活力迸发

大中小企业融通发展是瓯海走在科技创新前列的硬核支撑。瓯海打造“地方政府主导、高校院所支撑、龙头企业牵头”的中电海康·温州光电产业创新联合体,着力构建大中小企业相互依存、相互促进的产业发展生态,有效打通科技成果转化“最后一公里”,让“科技成果”转变为“硬核产品”,打通科技成果转化路径,突破红外成像等5项“卡脖子”技术、5家产业化公司估值翻三倍。

瓯海构建“育、管、服”的科技企业全链条孵化模式,大力推进科技企业“双倍增”行动,形成以科技领军企业和科技小巨人为引领、高新

技术企业中坚、科技型中小企业为支撑的“雁阵”式企业发展格局,健全以企业为主体、以市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系。2023年实现全区1亿元以上制造业企业研发活动基本全覆盖,新增高新技术企业77家、省科技型中小企业226家,省科技小巨人企业、省重点农业企业研究院实现“双破零”。全区获国家重点研发计划专项立项1项,“尖兵领雁+X”研发攻关计划第一批项目立项5项,市级重大攻关项目、基础研发项目立项29项。

创新平台扩量增效 创新成果竞相涌现

一直以来,瓯海积极构建科创平台集群,加快蕴含塔尖科技的中国基因药谷、中国数安港等一批高能级平台建设,开展前沿技术攻关和成果转化,提升“五大院”平台成果转化效能,持续发挥各大研发载体作用……以“一港一谷五院”为体系的高能级创新平台集聚区正在形成,实现科技创新“从0到1”的原始突破,推动创新与产业并行。

华中科技大学温州先进制造研究院LITCC、TOPCon浆料等5项“卡脖子”技术实现国产替代;浙江大学温州研究院全球首创钙钛矿量子点发光技术,孵化企业估值超10亿元;上海大学温州研究院投用GMP车间,可吸收聚乳酸材料上市销售;温州大学碳中和技术创新研究院联手上市公司联泓新科搭建钠电池正极材料生产线;天津大学瓯海急救救援技术成果转化中心落地。中国(温州)数安港落地医疗、交通、移动、互联网广

告等国家部委数据实验室,集聚中国电子、每日互动等184家数据生态企业,数据交易额超3.7亿元。中国基因药谷落地三个国家级平台、建成温州唯一“CXO”研产销体系、形成浙南闽北赣东最集聚的生物医药产业。

创新生态不断优化 创新要素多元融合

近年来,瓯海谋划成立“瓯海区校(院)地科技成果转化办公室”,推动在瓯高校、科研院所、新型研发机构等单位科技成果“就地交易、就地转化、就地应用”。支持高校、科研院所开展科技保险机制、职务科技成果赋权改革试点,浙江大学温州研究院、上海大学温州研究院成功获批赋权试点,温州大学碳中和技术创新研究院已提交赋权试点申请。积极探索技术经纪人管理与激励制度,对促成技术交易的技术经纪人按实际技术交易额1.5%给予奖励,进一步激发科研人员成果转化热情。同时,组建10支“跨学科跨专业多兵种”的科技轻骑队,服务区内企业228家次,共促成技术交易金额达2197万元。

瓯海始终把打造“浙南人才高地”作为使命担当,迭代“1+5+16”产业政策体系,出台“热带雨林生态十条”3.0版等特色政策。通过才企对接、以才引才、赛会聚才等形式,引进海外高层次人才7人、博士31名,新增技能人才8315人,推动区域人才总量突破18.5万人,走出了一条“人才带技术、技术变项目、项目融资金、实现产业化”的发展道路。

通讯员 周莉莉 本报记者 徐慧敏

进出口银行在浙召开首期外资企业圆桌会议

本报讯 进出口银行客户服务管理部、投资管理部、浙江省分行、宁波分行四单位近日联合在浙江杭州举办行内首次外资企业圆桌会议。商务部外资司、浙江省商务厅、嘉兴市招商局相关负责人参会,杭州巨星科技股份有限公司、奥的斯机电电梯有限公司、博世电动工具(中国)有限公司、杭州中欣晶圆半导体股份有限公司、浙江零跑科技股份有限公司等9家外资制造业企业代表出席。

本次会议参照商务部外资企业圆桌会模式,以“‘商务+金融+外资’政银企共促浙江省‘415X’先进制造业集群高质量建设”为主题。会上,商务部外资司围绕《国务院关于进一步优化外商投资环境加大吸引外商投资力度的意见》进行详细解读,并介绍了政策措施的最新落实进展。浙江省商务厅就浙江省利用外资的三项重要政策为与会企业进行细致讲解。进出口银行有关部门对该行业务特色和支持外资外贸高质量发展情况作深入介绍。与会9家企业代表分别介绍了企业经营情况,围绕政府政策措施和政策性金融机构服务提出有益意见建议,与会单位积极回应企业诉求、主动研提解决方案,会议取得了良好效果。

高雨萌 姚瑶



“金科E贷”提供全场景特色融资业务

为有金融活水来

本报讯 工行金华分行近期成功为永康当地一家小微企业提供了300万元的贷款,解决企业流动资金缺口的困难。这也是工行金华分行成功落地的首笔“金科E贷”业务。“我们这次过来主要目的是上一次这个贷款已经完成审批发放了,我们想再核实一下贷款实际用途用来购买的原材料。”工行客户经理对记者说。

前段时间,永康市某工贸有限公司因为购置材

料,资金周转出现困难,企业负责人于是向工商银行申请办理“金科E贷”。了解到企业有流动资金需求后,工行永康支行相关人员第一时间到企业对接,确认企业符合申请条件,仅仅三天后,就为企业发放了300万元贷款,解决了企业的燃眉之急。

工行金华分行相关业务工作人员表示,“金科E贷”业务申请手续便捷,带上相应的开户资料,前往就近工行网点即可申请办理,最快3天可完成审批放款。

近年来,工行金华分行认真贯彻“以人民为中心”的发展理念,全面落实“为民”“便民”“惠民”“利民”的服务理念,拥抱D-ICBC“数字工行”专业品

牌,持续升级智慧银行生态系统,全面融入数字中国建设大局,不断推进科技金融,提升服务水平和质效,助力区域经济社会发展。“金科E贷”是工行金华分行新推的特色产品,主要为“国家专精特新‘小巨人’企业”“专精特新企业”“国家高新技术企业”“浙江省科技型中小企业”等名单内企业解决融资需求,信用方式为主,最高可贷1000万元,年化利率3.75%起。

作为国有大行,工行金华分行坚持金融报国,突出加大对新水平科技自立自强的支持力度,全力提升融资供给水平,有力推动科技型企业融资“扩总量、优结构、增动能”。 通讯员 张奕晨 本报记者 孙侠

浙江农林大学“最科技”“纯手工”竹制录取通知书亮相 可以像纸张一样卷曲成轴

本报讯 7月4日,浙江农林大学公布以创切微薄竹为原料制作的2024版“最科技”“纯手工”录取通知书。今年,该校录取的2024级本科生、硕士生、博士研究生将全部收到该版录取通知书。

自2015年开始,浙江农林大学录取通知书一直以毛竹为原材料,运用该校自主研发的创切微薄竹技术制作印刷,制作工艺和材料全国独一无二,每年还融入新的专利技术,不断迭代升级,相关技术获8项国家专利,曾获国家技术发明奖二等奖,被称为“史上最有科技含量的录取通知书”。

浙江农林大学2024版录取通知书,秉承原先的技术和设计,其材质更加均匀,创切微薄竹更挺括,差不多3张普通A4纸的厚度,透明度高、柔韧性好、文化味浓、生态寓意更丰富,可任意对折、侧压、卷

曲,耐保存,甚至可以像纸张一样卷曲成轴。

该款竹子录取通知书对外的封面除了“录取通知书”和“求真、敬业”的校训字样外,其装饰是银杏叶形态的浩瀚水面,以及在水中跃腾的红鲤鱼,寓意着学校对学子们的祝福和期许。录取通知书内页底图是该校“坚韧不拔、不断超越”的学校精神和学生手绘的东湖校区实景图,方便新生入校前就可以熟悉校园环境。

除了浓浓的科技味外,该款录取通知书全部由高年级学生志愿者“纯手工”组装而成。打开的录取通知书,右上方呈现的是立体可折叠的金黄色银杏树林造型。银杏是浙江农林大学的特色树种,每一个银杏树林造型都由创切微薄竹制作,而后由高年级学生志愿者纯手工组装而成,最终呈现3D的

金黄色银杏树林造型。每一份3D版创切微薄竹录取通知书,组装时间需要3到5分钟不等,饱含着志愿者们对新生的真诚期待和美好祝愿。

浙江农林大学相关负责人表示,竹子是生态环保的材料,在古代就被大量用于制作竹筒等,是记录文化历史的重要媒介。用浙江农林大学高水平科技成果——创切微薄竹技术制作录取通知书,使用本色竹材,“纯手工”组装,更好地呈现竹子色泽纹理,富有弹性、手感顺滑、竹香淡淡。“最科技”“纯手工”3D版创切微薄竹录取通知书不仅美观大方科技感十足,而且纯手工组装,也能向新生传递学校崇尚生态、发展科技、弘扬文化的价值观,这份生态环保、有文化底蕴的录取通知书,对于新生来说也更有收藏价值。 陈胜伟

上海巍科液压技术有限公司 品牌强国 自主品牌优选工程 滤油机行业优秀成员单位 高新技术企业	仙居县村种养殖专业合作社 产品:仙居杨梅 绿色食品 商标:村群梦
山东领航建材科技有限公司 产品:铝单板 上海市建筑幕墙材料备案产品	杭州鼎金果品专业合作社 产品:杨梅 绿色食品
温州大佳鞋业有限公司 产品:丽足健康健步鞋	上海锦钰餐饮管理有限公司 餐饮套餐: 米饭、咖喱鸡块、三色大白菜(胡萝卜、黑木耳)
山东省济南市老年健步鞋产品质量监督抽查合格产品	上海市浦东新区餐饮食品监督抽查合格产品
苏州市大名食品有限公司 产品:松仁粽子糖(桂花味)	东台海之劲肉制品有限公司 产品:腊鸡腿
江苏省糖果制品监督抽查合格产品	上海市肉制品监督抽查合格产品

绍兴越城仁鑫诊所有限公司 遗失公章1枚, 编号3306021015495, 声明作废。 杭州迎鑫至电子商务有限公司 遗失财务章, 法人章, 声明作废。 杭州女娟网络科技有限公司 , 统一社会信用代码9133010631121388XC 遗失杭州市西湖区市场监督管理局2017年12月8日核发的营业执照正本; 公章, 法人章, 财务章; 声明作废。 杭州建安民生保险代理有限公司 建德分公司91330182MA2B0KUS8P于2024年7月2日正式注销, 特此公告。 撤销减资公告 杭新科技(杭州)有限公司(统一社会信用代码9133010875204611A)公告期2023年04月22日—2023年06月05日, 在国家企业信用信息公示系统发布公司减资公告, 经公司股东决定撤销减资公告。特此声明。 桐乡市沙燕服饰有限公司 , 统一社会信用代码91330483MA29HF2T23 遗失营业执照副本, 声明作废。	杭州壹顶壹商贸有限公司 遗失公章, 财务章, 法人章, 声明作废。 杭州佑信资产管理有限公司 , 统一社会信用代码91330108MA2B1CF64U 遗失杭州市高新区(滨江)市场监督管理局2021年9月13日核发的营业执照正本; 公章, 法人章, 财务章, 声明作废。 杭州一言汽车美容装潢有限公司 遗失财务章, 法人章(靳建文), 声明作废。 浙江中婚控股有限公司 , 统一社会信用代码91330109MA6CEUJY9D 公告期2024年05月08日—2024年06月21日, 在国家企业信用信息公示系统发布公司减资公告, 经公司股东决定撤销减资公告。特此声明。 常驻代理机构变更公告 我公司下设巴基斯坦纳鲁鲁贸易公司绍兴代表处, 统一社会信用代码91330621344000741J 现拟变更其在期限和编号为00002994-1代表证的任职期限, 变更后驻在期限为2024年5月22日至2025年5月21日, 特此公告。 纳鲁鲁贸易公司
---	--

欢迎投稿 kjrsbw@vip.163.com

出租
地址:宁波市北仑区梅山街道港湾路1550号
概况:占地面积16688平方米,建筑面积58900平方米,共计24层,整幢出租,具体信息详谈。
金额:80万/年
联系人及电话:孙女士 15728048070

注销公告
余杭区仓前街道农村五保供养服务中心依据《事业单位登记管理暂行条例》、《事业单位登记管理暂行条例实施细则》、《关于余杭镇农机管理服务站等单位退出事业单位序列的通知》同意予以撤销。现已成立清算组,请债权人自公告之日起九十日内,向本单位清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。
法人证书遗失公告
杭州市余杭区“亲清在线”服务中心(杭州市余杭区惠企政策集中兑现服务中心)遗失由杭州市余杭区事业单位登记管理局2020年9月15日核发的第12330110MB1F285358号法人证书正、副本, 声明作废。
杭州市余杭区“亲清在线”服务中心(杭州市余杭区惠企政策集中兑现服务中心)遗失公章一枚, 声明作废。
注销公告
杭州市余杭区“亲清在线”服务中心(杭州市余杭区惠企政策集中兑现服务中心)依据《事业单位登记管理暂行条例》、《事业单位登记管理暂行条例实施细则》, 经中共杭州市余杭区委机构编制委员会办公室备案(2024)号文件同意予以撤销。现已成立清算组,请债权人自公告之日起九十日内,向本单位清算组申报债权登记,逾期不申报的视为没有提出要求。 2024年7月5日

天台县美懿民宿**遗失**公章, 编号3310230161312, 声明作废。
海宁市鸿翔品质生活服务中心**遗失**开户许可证, 核准号J3355007766701, 声明作废。
杭州学加健康管理咨询有限公司**遗失**银行开户许可证, 核准号J3310114402502, 声明作废。
台州羽田热能设备有限公司**遗失**公章, 编号33108210183469, 声明作废。
衢州市铃鹤文化传媒有限公司**遗失**财务章, 法人章(法人李眠源), 声明作废。
衢州市弘翔建筑装潢有限公司**遗失**公章一枚, 声明作废。
遗失长兴隆翔汽车租赁有限公司(统一社会信用代码91330621MAD2BUL00U)公章(编号33060310184008)一枚, 声明作废。
遗失绍兴兴乐网络科技有限公司(统一社会信用代码91330621MABWECG4XU)财务专用章(编号33060310129592)一枚, 法定代表人章(王少君)一枚, 声明作废。
绍兴市鉴点纺织科技有限公司 将于2024年7月21日召开股东会
会议地点:浙江省绍兴市柯桥区柯桥街道中国经纺城面料采购中心市场3区1楼1056号
会议内容:变更公司地址、名称、经营范围、公司章程。
请各位股东准时参加
联系人:吴刚 联系电话:19858569500
绍兴市鉴点纺织科技有限公司 2024年7月5日